

## МОЯ МАЛАЯ РОДИНА – Г. ЖОДИНО

*Рассматриваются ряд важных фактов из истории и современного развития г. Жодино.*

В своём докладе я хочу рассказать о городе, в котором я родился, вырос и до сих пор живу – Жодино. Город этот является достаточно небольшим, в нем проживает около 60 тыс. человек, что приблизительно в 30 раз меньше, чем в нашей столице. Что касается истории возникновения Жодино, то город был основан на реке Плиса в 1643 г. Богуславом Радзивиллом, изначально получившим название Богуслав Поле. Современное свое название город Жодино, вероятно, получил от небольшой речушки Жодинки – притока реки Плиса. Отдельно хочется рассказать о достопримечательностях, красивых местах и достижениях моего

города. Самое привлекательное место в Жодино – это городской парк. Он совсем недавно был реконструирован, после чего туда добавили скейт-парк, баскетбольную и волейбольную площадку и водоем. Также добавили красивые арки, которые в темное время суток начинают сверкать. Рядом с парком находится футбольный стадион команды “Торпедо”. Этот стадион не очень большой, однако, команда стабильно входит в ТОП-5 лучших футбольных команд Беларуси. Стоит отдельно упомянуть о памятнике матери-патриотке Анастасии Фоминичне Куприяновой,

матери семерых детей. Эта женщина потеряла во время Великой Отечественной войны пятерых своих сыновей. Один из них, Петр Куприянов, Герой Советского Союза, который прославился тем, что закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота, чем спас своих товарищей. Около этого памятника всегда проводят праздники и мероприятия, связанные с Великой Отечественной войной, например День Победы. В настоящий момент город Жодино известен тем, что в нем располагается один из крупнейших заводов в Беларуси – БелАЗ. Он входит в число семи ведущих мировых концернов по производству карьерной техники. На заводе работает приблизительно 15 тыс. человек, что составляет примерно часть населения города. В заключение хочу сказать, что я очень доволен своим городом. Когда я был маленький и ездил в Минск, я считал столицу городом, полным жизни, а свой город скучным. Но, повзрослев, я для себя понял, что мне больше по душе тихий, спокойный, уютный и неспешный город.

### *Список литературы*

1. Анискевич, Г. И. Жодино на перекрестках истории / Г. И. Анискевич. - Минск: Белорусский Дом печати, 2008. - 224 с.

*Дубаневич Алексей Владимирович, студент 1 курса факультета информационных технологий и управления Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, mr.dubanevich@bk.ru.*  
*Научный руководитель: Николаева Людмила Викторовна, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, кандидат исторических наук, доцент, Mikalayeva@bsuir.by*